

Отзыв

на автореферат диссертации *Куйкиной Евгении Сергеевны*
«Античные сюжеты в балладах В.А. Жуковского», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 — Русская литература

Автореферат Е.С. Куйкиной являет собой емкое и логичное изложение оригинального историко-литературоведческого исследования, обладающего научной и практической значимостью. Он дает ясное представление об актуальности решаемых вопросов, о новизне авторского подхода к их решению и об умении автора автореферата убедительно и аргументировано доказывать вынесенные на защиту положения.

Рецепция античной словесности в творчестве В.А. Жуковского впервые исследуется на столь широком текстовом материале, проанализированном во всех его взаимосвязях, а именно, на материале «античных» баллад «в их связи с другими претворениями античных традиций в творчестве В.А. Жуковского, от изучения теоретико-эстетических взглядов до анализа переводов из античной лирики, античного эпоса и драмы» (с.3). Весьма плодотворной представляется общая мысль исследования, согласно которой «Баллады на античные сюжеты рассматриваются как свидетельство неослабевающего внимания поэта к античным темам, сюжетам и образам и как классический контекст к переводу «Одиссеи»» (там же).

Наибольший интерес вызывают убедительные выводы автора в области немецкого посредничества «в восприятии античности Жуковским», изложенные в разделах исследования, связанных с именем Ф. Шиллера, эстетико-философские сочинения и художественное творчество которого побудили В.А. Жуковского к созданию русской баллады на сюжеты из античной мифологии, что расширило тематические горизонты жанра.

Весьма важными в научном отношении представляются также наблюдения и выводы Е.С. Куйкиной относительно трансформации в творчестве Жуковского языческих сюжетов и мотивов под влиянием христианских идей и ценностей как одной из важнейших форм рецепции античного мифа в творчестве Жуковского.

Бесспорными достоинствами автореферата является четкость изложения и композиции, ясный научный стиль изложения, свидетельствующий о лучших традициях отечественной литературоведческой науки.

Содержание и структура автореферата убедительно свидетельствуют о том, что диссертация Е.С. Куйкиной «Античные сюжеты в балладах В.А. Жуковского» отвечает всем требованиям действующего «Положения о порядке присуждения ученых степеней». Соискатель Куйкина Е.С., без сомнения, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 — Русская литература.

Разумовская Елена Александровна,
кандидат филологических наук (специальность 10.01.01 — Русская литература), старший преподаватель кафедры русской и зарубежной литературы Института филологии и журналистики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» (ФГБОУ ВО «СГУ им. Н.Г. Чернышевского») Россия, 410012, г. Саратов,
ул. Астраханская, 83;
тел. +7 (8452) 21-06-49
email: borisov-krizl@info.sgu.ru

17 ноября 2016

Б.С.

